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Патриаршеска св. Литургия в храм „Св. 
равноапостолни царе Константин и Елена“, с. 
Гара Елин Пелин

На 29 септември 2024 г. Негово Светейшество Софийският митрополит и 
Български патриарх Даниил посети с. Гара Елин Пелин, където отслужи 
света Литургия в храм „Свети равноапостолни царе Константин и Елена“, 
който отбелязва петгодишнина от своето освещаване.

Заедно с Негово Светейшество служиха Браницкият епископ Пахомий, първи 
викарий на Софийския митрополит, архимандрит Йоан, протосингел на 
Софийската света митрополия, архимандрит Никодим, протойерей Серафим 
Мишев, иконом Иван Плещов, иконом Иван Дамбов, протойерей Григорий 
Димитров и протодякон Иван Петков.

Храмът бе преизпълнен с богомолци, сред които кметът на община Елин 
Пелин – инж. Ивайло Симеонов, заместник-кметът г-жа Райничка Николова, 
председателят на Общинския съвет на Елин Пелин – г-н Богомил Бранков, 



кметът на селото – г-жа Вяра Вучкова, кметове на населени места към 
общината, общински съветници и народни представители.

В началото на светата Литургия над двама от енориашите бе извършен чинът 
на пострижение за четци, певци и свещоносци. Песнопенията бяха изпълнени 
от хор от църковни певци, ръководени от д-р Андрей Касабов.

В своето архипастирско слово патриархът обърна внимание, че 
християнството не е само нравствено учение, а преди всичко път към 
богоуподобяване. Той припомни висотата, към която християнинът следва да 
се стреми, за да придобие общение с Бога:

„…правете добро на онези, които ви мразят, без да се страхувате, обичайте и 
враговете си, давайте назаем без да очаквате да ви се върне и бъдете 
милосърдни, както е милосърден и Небесният ваш Отец. Но всичко това е 
възможно единствено с помощта на Божията благодат, защото Господ е 
казал: без Мене не можете да вършите нищо (Иоан 15:5). Сам Той в земния Си 
живот претърпя отхвърляне, оклеветяване, беше осъден на смърт, подигран, 
поруган бе прикован на кръста; през цялото време обаче Той не прие лош 
помисъл, не отмъсти, но претърпя всичко, защото по Своята природа е Любов 
и Милосърдие; показа ни, че единствено и само така можем да побеждаваме 
несправедливостите, злобата, омразата, покварата на света – като с Негова 
помощ пребъдваме в заповедите, които ни е оставил“.

Патриарх Даниил подчерта, че липсата на милосърдие, търпение и 
опрощение към грешника са пречка за единението на човека с Бога:

„Тогава ние сами затваряме вратите на сърцето си пред Бога и оставаме със 
своите страсти, нищета и егоизъм. За да се изцели лошото състояние на 
душата, се нуждаем от добротворство – търпение, опрощение, милосърдие, 
като понасяме един другиму теготите. Тогава Божията благодат започва да 
действа и променя нашия характер и нрав и изгражда Божия образ в нас като 
подобни на нашия Господ Иисус Христос. Тогава Христовото учение няма да 
изглежда като сбор от определени постулати, заповеди, които трябва 
механично да се спазват като бреме, което тежи на човека, но напротив – Бог 
ни е дал Своята благодат и ни е казал: Аз съм с вас през всички дни до 
свършека на света (Мат. 28:20) и ни е дал великия дар да приемем в своите 
грешни души и смъртни тела Неговите пречисти Тяло и Кръв, и така да се 
съединим с Него – Извора на Живота“.

В края на службата настоятелят на храма подари на Негово Светейшество за 



молитвен спомен икона на св. св. Константин и Елена, след което детски 
вокални групи и хорът към неделното училище изпълниха поздравителна 
програма от църковни песнопения и духовни песни.

На излизане от храма патриарх Даниил беше приветстван от 
представителния духов оркестър „Стефан Стефанов“ към Народно читалище 
„Светлина – 1975“, с. Гара Елин Пелин, който изпрати патриарха под 
съпровода на военен марш.
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